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ДОСВІД РОЗВИТКУ ГОСПОДАРСЬКОГО ЗАКОНОДАВСТВА РЕСПУБЛИКИ ПОЛЬЩА

Процес євроінтеграції України передбачає не лише політичні та економічні кроки, але й ґрунтовну адаптацію національного законодавства до стандартів Європейського Союзу. Отримавши 23 червня 2022 року статус кандидата на членство в Європейському Союзі, Україна зобов’язалася виконати низку критеріїв та гармонізувати понад 30 галузевих секторів права. Законодавче забезпечення цього процесу стало ключовим елементом підготовки до початку переговорів про вступ до Європейського Союзу, які стартували 25 червня 2024 року [1]. 
У цьому контексті є корисно проаналізувати конкретні кроки з реформування господарського законодавства Республіки Польща, що надало змогу розпочати переговори про асоціацію з Європейськими Співтовариствами, а згодом і стати повноправним членом Європейського Союзу. Зокрема, у рамках «Європейської угоди про асоціацію» (Europe Agreement) 1991 року Республіка Польща взяла на себе зобов’язання «привести своє законодавство у повну відповідність з правовою системою Європейськог Союзу» (acquis communautaire) у сферах конкуренції та захисту прав споживачів (Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów) [2]. Виконання цих зобов’язань стало одним із ключових пунктів «Копенгагенських критеріїв» для країн‑кандидатів з Східної та Центральної Європи [3].
Процес формування сучасного господарського законодавства Республіки Польща тісно пов’язаний з трансформаційними процесами, що відбулися після падіння соціалістичної системи в 1989 році. Спершу, Республіка Польща здійснила радикальний перехід від планової до ринкової економіки, що зумовило необхідність глибокої правової перебудови у сфері регулювання господарської діяльності. Зокрема, в 1990 році був прийнятий Закон про свободу підприємницької діяльності (Prawo o działalności gospodarczej), який заклав базові принципи ведення бізнесу в умовах ринку: вільна конкуренція, рівність суб’єктів господарювання, мінімальне втручання держави. Цей закон став своєрідною «економічною конституцією» перехідного періоду. 
Важливим етапом реформування господарського законодавства Республіка Польща стало набуття чинності у 2000 році нового Комерційногой кодексу (Kodeks spółek handlowych), який замінив застарілий Кодекс торговельних товариств 1934 року. Новий документ гармонізував корпоративне право з європейськими стандартами, впровадив нові правові форми господарювання (зокрема, спільні товариства, акціонерні товариства, ТОВ), унормував процедури злиття, поглинання та ліквідації компаній [4].
Подальша підготовка Республіка Польщі до вступу в Європейський Союз спричинила масштабну гармонізацію господарського законодавства з acquis communautaire — сукупністю норм і принципів права Європейського Союзу. Зокрема, було прийнято: Закон про захист конкуренції та споживачів (Prawo o ochronie konkurencji i konsumentów) від 15 грудня 2000 року та Закон про порядок у справах про державну допомогу (Prawo o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej) від 30 квітня 2004 року.
Таким чином, гармонізація господарського законодавства Республіка Польща була необхідною умовою для повноцінного функціонування польських суб’єктів господарювання на європейському ринку.
В свою чергу, після приєднання до Європейського Союзу польське законодавство увійшло в період відносної стабільності. Основні зусилля були зосереджені на модернізації механізмів адміністрування бізнесу, а саме :
· впровадження електронної реєстрації суб’єктів господарювання (CEIDG);
· автоматизація звітності (JPK – jednolity plik kontrolny);
· податкова реформа (зокрема спрощення ПДВ та CIT);
· спрощення процедур ліцензування.
Важливою інституційною зміною стало створення офісу омбудсмена малого бізнесу (Rzecznik MŚP), який забезпечує захист прав підприємців.
З метою забезпечення більшої прозорісті та доступу малого бізнесу до тендерів було прийнято Закон про публічні закупівлі (Prawo o zamówień publicznych) від 11 вересня 2019 року та з 13 жовтня 2019 року розпочав роботу Центральний реєстр кінцевих бенефіціарних власників (CRBR).
Починаючи з 2020 року у зв’язку з глобалізацією та цифровою трансформацією економіки Республіка Польща адаптує господарське законодавство до нових викликів. У 2020 році були внесені зміни до Комерційного кодексу, що запровадили поняття «групи компаній» (prawo holdingowe) та «групового інтересу» [5]. Це дозволило материнським компаніям надавати обов'язкові вказівки дочірнім підприємствам у межах спільної економічної стратегії, забезпечуючи при цьому захист прав кредиторів та міноритарних акціонерів. Згодом, у відповідь на COVID-19 було прийнято низку антикризових законів (т. зв. «tarcza antykryzysowa»), які надали податкові пільги, кредити на пільгових умовах, субсидії для утримання персоналу.
Таким чином, досвід Республіки Польщі демонструє успішну модель поетапної еволюції господарського законодавства — від дерегуляції та лібералізації до адаптації сучасних інструментів цифрової економіки та європейських правових стандартів. Польський приклад є цінним для країн, що прагнуть реформувати власне господарське право в умовах євроінтеграції та глобальних трансформацій.
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